2020年3月10日 星期二 责编/顾华达 胡晓新 审读/刘云祥 美编/周斌

"消失"的抗疫准新郎:

他接到一个电话后"消失了"留下准新娘处理婚礼延期事宜



他俩的婚礼原本万事俱备,因为疫情推迟了。更令人意料不及的是准新郎在接到单位的一个"抗疫"电话后便匆匆离开了,留下准新娘一个人处理婚礼延期事宜……

准新郎带着行李 入驻围墙内 封闭抗疫执勤

这位准新郎叫沈卓俊, 是望春监狱的一名民警,负 责行政工作。沈警官的未 婚妻工作常驻杭州,两个人 一直是异地恋,平时聚少离 多。去年年底,他们七年爱 情长跑终于修成正果,原本 计划今年春节后举行婚礼, 酒店、婚庆公司等有关事宜 都已经筹备妥当。

大年初二晚上,沈警官 正在家里收拾行李,准备到 杭州与未婚妻汇合。就在 这时,手机响了,单位通知 启动封闭式执勤,沈警官接 到了赴围墙内一线抗疫执 勤的命令。

沈警官带着行李直奔 单位,在开了一天的抗疫会 议后,便投入到围墙内的执 勤一线。

因为工作岗位特殊,沈 警官和同事需要封闭执 勤:即工作人员进入围墙 后,按照工作纪律要求,手 机等通讯设备全部上缴。 此后,这位准新郎如同"消 失了"一般。

未婚妻承担了所有婚礼延期事宜他能做的仅是深夜打个安慰电话

沈警官封闭执勤期间负责后勤保障和会务等工作,平时工作很忙。他的临时寝室就设在办公室隔壁的会议室,除了睡觉外大部分时间都在工作。

"围墙内的工作就是我的全部,我没有条件也没有精力去管围墙外的事情。"沈警官说,有关婚礼无限期延迟的事宜都落在了准新娘身上。

婚礼原本是两个人的事情,如今却成了准新娘一个人的事情。沈警官说,未婚妻这段时间因此独自承受了很多,比如: 执勤初期,家中长辈没有预料到疫情形势 这么严峻,对过早地决定推迟婚礼还是有些不理解。她要反复劝导他们,安抚情绪。同时,她还要与酒店、婚庆公司等所有涉及婚礼的环节——对接,商讨各种细节,"比较麻烦的是,这些都在宁波,之前多数都是我对接的,更麻烦的是重新预约婚礼时间,需要各方档期都统一才行,这几乎是不可能的事情。"

沈警官告诉记者,未婚妻一开始为 这些事不胜烦扰。在这种情况下,沈警 官唯一能做的仅是深夜用固定电话给 未婚妻打电话安慰一番。

很抱歉不能与未婚妻分担压力 希望疫情过去补办一个婚礼

沈警官的未婚妻在一家航空公司上班,她在应对婚礼善后事宜的同时,还要面对工作中随时可能涉及的疫情,承担着巨大的风险。而身为未婚夫的沈警官能做的也只是电话里三言两语的安慰。

"有一次通话时,我感觉她语气中 有些紧张、不自然。我再三追问,她才 告诉我说,刚刚航班上有个涉疫户籍的乘客,于是飞机上所有人都留在原地,等待核查结果,万幸的是最终排除了风险。"沈警官说,对于不能与未婚妻一起面对和分担特殊时期的压力,他内心很是抱歉,只希望疫情早点过去,重新补办一个隆重的婚礼。

外公突然去世他未能见老人家最后一面

封闭执勤期间,沈警官既有对未婚妻的抱歉,也有对家人的遗憾。2月3日上午10点多,沈警官突然得到消息:外公去世了。

"当时,整个人一个下懵掉了,大脑一片空白。"沈警官说,外公去世得比较突然,之前身体虽然有些慢性疾病,但整体情况还不错,而且老人家一直头脑清晰、精神很好。

"今年大年初一吃饭,我就坐在外公身边,他还笑呵呵地对我说,等着喝我的喜酒……没想到仅仅过了几天,外公就去世了,真是太意外了。"

初闻噩耗,沈警官第一反应是:要

回去见外公最后一面。"外公慈祥和 蔼,而且我从小是外公、外婆带大的, 一直以来我和他们的感情都非常好。"

"当时思想斗争还是蛮激烈的: 一方面,急着想离开这个封闭环境去 见外公最后一面;另一方面,当时手 上有很多工作要做,实在走不开。"沈 警官说,等忙完工作,他心理上也完 成了情绪缓冲,慢慢接受了外公去世 的事实。

之后,单位了解情况后安排他提前结束封闭执勤,但沈警官还是毅然 选择留下来与战友们一起并肩抗疫。

记者 殷欣欣 通讯员 蒋秉盛 曹坤

"疫情结束前, 你们的早餐我承包了!"

江北一包子铺 向志愿者送爱心早餐

本报讯(记者 周科娜 通讯 员 罗 婷 罗秋玲)"好开心,我 正愁今天早饭没着落!""真温暖,感觉我们社区就像一个大家庭!"昨日一早,在江北区甬江街道湾头社区门岗前,值守的志愿者"姐妹花"戚雅莉和杨美芬在检查居民出入通行时,惊喜地收到了一青年送上的热乎乎的包子豆浆。原来,这是三水湾小区的角宜馒头世家为社区抗疫一线的志愿者和物业保安准备的免费早餐。

这名个子不高,吃力地抱着 个巨大保温箱的年轻男子,便是 早餐店的老板汪明明。送完了 值守点,他又"步履蹒跚"地朝着 下一个门岗卡口走去。

汪明明经营着一家包子铺, 由于餐品种类全、口味好、价格 实惠,开业一年多来,生意红 火。上月底,从安徽老家返甬的 汪明明由于健康证过期,没能马 上顺利复工。社区帮他办理相 关手续,终于在前几日,批到了 非堂食的复工营业证明。

做早餐是辛苦的。每天凌晨2点,汪明明和家人就得起床开始一天工作。"原本打算社区报名志愿活动,现在抽不出足够的时间与精力。"汪明明不好意思的笑道。为了能在这一特殊时期也出一份力,于是,他与妻子商量后,决定每天给社区志愿者们送早餐。

3月8日下午,汪明明便主动跑到湾头社区打听每日志愿者的人数。"我会一直给志愿者们送早餐,直至疫情结束的!"汪明明坚定地向社区表示,"看你们社区与物业工作人员,还有志愿者,从大年初一一直忙到现在,我和家人也想做点力所能及的事来助力抗疫。"

疫情面前,社区上下冲锋在前,日夜奔忙,大小商铺复产复工保障供应,居民老小捐款捐物助力防疫。"不管是隔离对象解禁后为社工们送上的一杯奶茶,还是爱心居民一声不吭留下的万元定向抗疫金,都一样令我感动。"社区党委书记李丽表示,在此次疫情面前,湾头人的守望相助,激发了强大的力量,每一个温暖人心的善举都闪现着光芒,让人倍感温暖。